

Зеленая ПРАВДА

Сегодня Вперед



Сорезнование сельсоветов о ходе уборки урожая и сд че хлеба государству на 9 сентября 1945 г. (в проц. к плану).

Наименование сельсоветов	Сдано хлеба госуд.	Выж озим. и яр.	Окол. льна
Высоковский	15,5	68,5	15,5
Вязовский	13,9	70	27,3
Рыжковский	13,2	60	41,7
Пятницкий	12,1	58,6	9,4
Рамешинский	11,6	60	21
Горевский	11,5	68,3	14
Кр-Усадский	11	65,5	21,6
И-Заборский	10	58	11,1
Клышинский	9,5	61,2	25,1
Хвоинский	3,8	67,9	—

Уборка комбайнами

Комбайнер Цветков Николай Иванович южным комбайном «Коммунар» убрал урожай с площади 208 гектаров при плановом задании 160 гектаров. Цветков Н. П. борется за выполнение взятого им обязательства убирать за сезон 400 гектаров.

Комбайнер Солодовников Федор Иванович тоже на южном комбайне «Коммунар» убрал 93 га. Комбайнер Швецов на северном комбайне убрал 45 гектаров. М. Блинова.

ПОТЕРИ ЯПОНЦЕВ И ТРОФЕЙ НАШИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ ЗА ВРЕМЯ С 9 АВГУСТА ПО 9 СЕНТЯБРЯ 1945 ГОДА

На Дальнем Востоке на ша Армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Захвачено: самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий в том числе и самоходных—1326, минометов—1.340, пулеметов—4.836, винтовок—около 300.000, радиостанций—133, автомашин—2.300, тракторов и тягачей—125, лошадей—17.497, складов с боеприпасами во оружием, снаряжением и продовольствием—712.

Нашим войскам сдались в плен более 594 000 японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 тысяч раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80.000 солдат и офицеров.

Таким образом общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674.000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени потоплено следующее количество кораблей и плавсредств в японцев: эсминцев—2, транспортов—23, минеров—3, катеров—5, барж и шкун—2.

За это время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют убитыми 8 219 человек и ранеными 22 264 человека.

Совинформбюро.

По две нормы в день

Рябинина Екатерина Федоровна одна из лучших на уборке. В поле приходит раньше всех. Перерывы на обед делает не более 15 минут. Спола идет последней. Во время косовицы ржи она всегда перевыполняла нормы выработки. В настоящее время Рябинина жнет овес, с каждым

днем повышая производительность труда. Если в первые дни жатва овса она выжинала по 20 и 25 соток, то 10 сентября выжала 36 соток, а 11 сентября 40 соток при норм 20.

В. Тихомиров, счетовод колхоза «Власть советов»

В колхозе «Красный пахарь»

Уборочная кампания в колхозе «Красный пахарь» затянулась. Из 205 гектаров озимых и яровых зерновых выжато 113 гектаров. Сдано государству 2500 кг.

Овса засеяно 90 гектаров, к уборке которого только что приступили. По плану должны засеять озимых 140 гектаров, а засеяли 104.

Надо сказать, что работают колхозники этого колхоза с холодком, часто бывают невыходы на работу без уважительных причин. На что правление колхоза не обращает особого внимания.

Есть такие колхозники, которые болеют душой за работу

и своей работой показывают пример. Рыжова Анастасия Ивановна за время уборочной кампании, кроме других работ, сжала ржи 4,30 гектара, Задумина Евдокия Михайловна—5,5 гектара.

В противовес есть такие, как Волкова Александра и Волкова Евгения из бригады № 1, которые своей работой тянут весь коллектив колхоза назад. Волкова Евгения за время уборочной сжала ржи 0,34 га. Трудовая дисциплина здесь на очень низком уровне. Зачастую колхозницы не выполняют поручения председателя и бригадира колхоза.

Белобрысова.

Не медлить с обмолотом и расстилом льна

В колхозах района на 10 сентября вытереблено льна 1508 гектаров. Обмолочено только с 307 га. Остается необмолоченного льна на площади 1201 га.

Сроки расстила истекают. Всякое промедление с расстилом влечет за собой огромные потери волокон. Например, в солодке разостланной в августе сохраняется длинного волокна 18 процентов, а в солодке разостланной в сентябре только 10 процентов. Дальнейшее запаздывание с расстилом граничится с потерей всего волокна.

Чтобы ускорить обмолот льна нужно прекратить околот вальком и заменить его обмолотом на машине Эдди, как это делает Поломковский колхоз «Кр-Керженец». Производительность машины Эдди в этом колхозе составляет фактически 14 тысяч штук за день работы при шести человеках рабочих или по 2330 на одного человека, что превышает почти в десять раз ручной околот, да и качество лучше.

Однако обмолот можно проводить только сухого льна. В нынешних условиях воздушно сухого льна получить нельзя, так как выпадают часто дожди. Поэтому при-

ходится перед обмолотом лен сушить в овинах, для чего нужно иметь дрова и затратить время на сушку.

Чтобы ускорить расстил нужно применить очес головок на гребнях. Очес льна можно проводить при любой погоде и непосредственно у десятка. Очесальные головки просушивать для обмолота, а соломку немедленно отправлять на расстил. Этим самым сократятся и встречные перевозки. Ручной очес требует затраты рабочих рук не больше чем на околот, но за то время расстила льна значительно ускорится.

Для очеса льна гребни можно сделать в каждом колхозе. Для чего взять доску длиной 60 сантиметров, толщиной 4 сантиметра, на ней с угла на угол провести линию, на которой через полсантиметра друг от друга вбить гвозди пятидюймовой длины в количестве 20—30 штук. Гребень прибить гвоздями к столу или к специально сделанным козелкам, после чего проводить очес в любую погоду.

Н. Леднев,

агроном Горьковского Облзо.

За простой трактора—к ответу

В воскресенье 2 сентября стояла солнечная погода. Она способствовала всем уборочным работам и озимому севу.

Правление Шашковского колхоза рано утром выделило 5 человек на рассев ржи. Была засеяна площадь земли в 9 гектаров. Правление надеялось на то, что заделывать семена будет трактор из 2-й бригады Огбновской МТС.

Но произошли изменения ввиду состоявшейся в этот день «гульбины» в Крутом Овраге.

Трактористки Глазова К., Шляндина П. и Скородумова А. «нашли поломку» в магнето и под этим предлогом не стали работать, а направились якобы в МТС для устройства магнето. В МТС они не попали, а попали в Крутой Овраг на «гульбину». Бригадир Молодцов вместо того, чтобы принять

срочные меры и заставить трактористок заделывать семена, сам направился в Брутой Овраг.

Прошла «гульбина». Устроено было и магнето. Но правлению Шашковского колхоза от этого стало не легче. Если в воскресенье была благоприятная погода, то в понедельник пошел проливной дождь, а поэтому заделку семян производить было грязно. Или дожди и в последующие дни. Правление колхоза озабочено за судьбу выброшенных 1500 килограммов зерна, которые лежат не закультивированными.

Этот возмутительный факт не должен обойти дирекцию Огбновской МТС. Трактористы и, в частности, бригадир Молодцов должны понести суровое наказание.

В. Новоселов, Инструктор РК ВКП(б).

Орган Зеленого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся № 38 (1290) Четверг, 13 сентября 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Выполнение плана хлебозаготовок во многих колхозах района идет крайне неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело с хлебозаготовками в Покровском, Огбновском, Клышинском и Успенском колхозах, где сдано зерна государству 3,6 проц. к плану. А такие колхозы, как Плосковский, Ичугинский к сдаче хлеба совершенно не приступали.

Такое положение с хлебозаготовками в районе создано потому, что ряд руководителей колхозов не понимают государственной важности этого дела и не ведут борьбы за график сдачи хлеба государству. Не развернули обмолот хлебов, плохо используют живое тягло на вывозке хлеба. Секретари первичных партийных организаций и председатели сельсоветов не контролируют выполнение графика колхозами, не следят за работой транспортных бригад, не требуют с руководителей колхозов выполнения плана. Не развернули массово-политическую работу.

Очень плохо используются комбайны, молотилки и другие уборочные машины в обеих МТС.

На днях бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о ходе хлебозаготовок в районе, утвердило сентябрьский график сдачи хлеба государству по сельсоветам. Бюро

РК ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов обсудить создавшееся положение с хлебозаготовками на открытых партийных собраниях, исполкомах сельсоветов и на собраниях колхозников.

Они обязаны взять под повседневный контроль работу транспортных бригад колхозов, не допуская отвлечения из них тягловой силы на какие бы то ни было другие работы. Ежедневно проверять сдачу зерна государству каждым колхозом, установив контроль за количеством намолоченного зерна и за его расходованием.

Необходимо ликвидировать разрыв между косовицей и обмолотом зерна, используя каждый час хорошей погоды для просушки снопов в поле, не допуская отправки из колхозов на заготовительные пункты зерна с повышенной влажностью.

График по сдаче хлеба государству довести до колхозов и до сознания каждого колхозника и колхозницы. В ближайшие дни ликвидировать отставание по хлебозаготовкам.

Первая колхозная заповедь—священная заповедь! Обязательства, данные колхозами района по досрочной сдаче хлеба государству, следует выполнять с честью при всех обстоятельствах.

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) отметило, что в колхозе «Восточная Вязовка», Вязовского сельсовета грубо нарушено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Колхоз затянул уборку урожая и сдачу хлеба государству, стал одним из отстающих в районе. На 10 сентября с. г. еще не закончена косовица ржи на площади 15 гектаров, которая полегла и осыпается на корню. Не приступили к жатке яровых, скирдованию хлебов, к околоту и расстилу льна, медленно развертывают и обмолот хлебов. В колхозе не завершена и озимый сев. Сев озимых проведен на площади 112 гектаров при плане 160.

Нормы высева занижены до 130 кг. Председатель колхоза Реньев встал на антигосударственный путь, растраниживает зерно, не выполняет в срок установленный план сдачи хлеба государству. Колхоз сдал хлеба государству всего лишь 2450 кг., а израсходовал зерна на различные внутриколхозные нужды 1460 кг. или 6 проц. к сданному хлебу государству вместо 15 проц. Реньев, чтобы скрыть следы преступления израсходованные 400 кг. зерна на внутриколхозные нужды списал на посев озимых.

Такое положение с уборкой урожая, озимым севом и хлебозаготовками в В. Вязовском колхозе создано потому, что председатель сельхозартела Реньев

потерял всякое чувство партийной и государственной ответственности, разваливает колхоз.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. За грубое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», за антигосударственную практику—растраниживание зерна председателем В. Вязовского колхоза Реньева с работы снять. Поручить прокурору т. Соколову привлечь Реньева к уголовной ответственности.

2. Обязать секретаря первичной партийной организации тов. Кургузова и председателя сельсовета тов. Грязина обсудить на колхозном собрании положение с уборкой урожая, севом озимых и сдачей хлеба государству в В. Вязовском колхозе и наметить конкретные мероприятия по быстрейшему завершению сева озимых, уборки урожая и успеанию хлебосдачи государству.

3. Обязать секретаря первичных партийных организаций, председателей сельсоветов обсудить данное решение на партийных, комсомольских и колхозных собраниях и сделать из него соответствующие выводы. Принять срочные меры воздействия к отдельным нерадивым руководителям, которые пытаются растранижить хлеб, не выполняют в срок установленный график сдачи хлеба государству.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Как мы выполняли план ВСЕ БЫЛО ГОТОВО К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

В Залесной МТС я работаю с 1938 года: первые годы рядовым трактористом, затем бригадиром, в последние четыре года механиком. Весной текущего года в нашей МТС недостаточно было людей для руководства бригадами. Дирекция МТС вместе с партийной организацией предложили мне возглавить руководство бригадой № 19, что я и выполнил.

В нашу бригаду выделили три трактора: два гусеничных марки Т-2-Г и один колесный марки СТЗ. Все тракторы к началу выезда их в поле были вполне исправны. Инструментом мелким также были обеспечены. До начала весеннего сева было завезено горючее и смазочное.

Были также подготовлены и люди. На каждом тракторе имеется старший тракторист и сменик. Все это дало возможность более организованно начать полевые работы.

В начале мая мы приступили к тракторным работам на полях семи колхозов Высоковского сельсовета. Следует отметить, что большинство из колхозов, в которых нам пришлось работать, имеют недостаток тягловой силы. Особенно в затруднительном положении с тяглом находятся Федоровский колхоз имени Крупской, Рябовский — имени Кагановича и Наумовский имени Ста-

ГЛАВНОЕ ПОЛЮБИТЬ СВОЕ ДЕЛО

Выполнению плана тракторных работ нашей бригадой способствовало социалистическое соревнование, которое было начато перед началом весеннего сева по инициативе коллектива Дехвицкой МТС. Но самое главное нужно полюбить свое дело, знать хорошо машины и не жалеть себя на работе. Я, как бригадир, всегда нахожусь с трактористами в поле. И при малейших неполадках помогаю трактористам быстро устранить эти неполадки. Тем более некоторые малоопытные нуждаются в помощи бригадира.

Соблюдение правил технического ухода за тракторами вошло в привычку наших трактористов. Этого требую я от каждого тракториста. У нас не было случаев, чтобы они нарушили установленный порядок. Конечно, если нарушить порядок технического ухода и не оказывать помощь трактористам, то с уверенностью

ханова. Эти колхозы считаются отстающими.

Дирекция МТС поставила перед нами определенную задачу — во время провести весенний сев и все последующие работы.

Не хвалясь ожажу, что с поставленной задачей наша бригада справилась. План весенних тракторных работ выполнен на 230 процентов. Раньше других колхозов закончили весенний сев Федоровский, Рябовский и Наумовский колхозы. Нам выполнен план подъема паров и озимого сева. А в итоге годовой план тракторных работ наша бригада перевыполнила. На 1 сентября мы обработали 1150 гектаров в переводе на мягкую пахоту при задании 1000 гектаров. Выполнили сменные задания трактористы Голубева Владимира на 165 процентов, Лебедева на 123 процента, Барминов Константин на 113 процентов и Одинокова Зинаида на 105 процентов. При этом наша бригада сэкономила горючего более 500 кгр.

Наша бригада могла обработать полей еще больше, если бы руководители колхозов своевременно обеспечивали тракторы горючим и чуркой. За последнее время мы вынуждены работать с перерывами только из-за отсутствия чурки в Наумовском и Высоковском колхозах.

можно сказать, что дело будет провалено.

Выполняя тракторные работы, я слежу за качеством обработки колхозных полей. Этого требую и от трактористов. Не было случаев, чтобы колхозы браковали нашу работу.

Наша бригада держит первенство в Залесной МТС, за что вручено переходящее Красное Знамя. Нашим соперником весной и сейчас является бригада Грунчевской. Но трактористы моей бригады Голубева, Лебедева, Барминов и другие решили не уступать никому.

Я заявляю от имени своей бригады, что мы еще раз покажем свою работу в завершающий этап полевых работ — период подема зяби.

Мы постараемся держать первенство до конца сельскохозяйственного года. **И Лямин,** бригадир тракторной бригады Залесной МТС.



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнувшиеся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш Ови на тракторе «ХТЗ» вспахали 700 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.

На снимке: тракторист Василий Лобан. Фото В. Луцке. Фотохроника ТАСС.

СВОДКА

о выполнении Финплана III квартала по сельсоветам района на 10 сентября 1945 г. (в процентах к плану).

1. Вязовский	25,0
2. Хвоинский	33,5
3. Рыжковский	33,5
4. Клышинский	32,6
5. Кр-Усадский	31,4
6. И-Заборский	25,2
7. Высоковский	21,7
8. Рамешинский	21,2
9. Горевский	19,9
10. Пятницкий	16,1

СВОДКА

О ходе выполнения плана молокопоставок за III квартал 1945 г. по сельсоветам Залесного района (данные на 1 сентября в процентах к плану.)

1. Рыжковский	72,7
2. И-Заборский	32,8
3. Пятницкий	30,5
4. Клышинский	29,3
5. Вязовский	27,3
6. Кр-Усадский	26,4
7. Хвоинский	23,1
8. Рамешинский	22,7
9. Высоковский	21,7
10. Горевский	12,6

радского жука, как только он появится на картофельном поле. Если допустить размножение жука, то его трудно будет уничтожить.

Колхозники, работники совхозов, рабочие и служащие должны тщательно следить за посадками картофеля и внимательно осматривать кусты при прополке, окучивании и уборке. При обнаружении облепленного куста, изгрызанных листьев или при нахождении на кустах картофеля жука, похожего на описанного выше, надо немедленно ставить об этом в известность районную Государственную инспекцию по семенному контролю и карантину растений при райземотделе. Туда же следует обращаться и по всем вопросам борьбы с колорадским жуком. Агроном **Б. Яковлев.**

Ускорить уборку семенников трав

Дождливая погода не позволяет скосить и высушить клеверные семенники. Дождаться хорошей погоды не приходится. Клевера поспевают, дальнейшее промедление со скашиванием его вызовет большие потери. Чтобы не допустить потерь, нужно семенники клевера скосить немедленно, не взирая ни на какую погоду.

Чтобы скорее просушить и не запарить сырую массу семенников трав нужно развесить сырую мас-

су на вешала, весьма простого устройства.

Срубить в лесу сосновые деревья, жерди наиболее сучковатые, последние не обрубать у самого ствола, а отступая на две трети от ствола. Такие сучковатые жерди, комлевой частью воткнуть в землю на расстоянии одного метра друг от друга и на них навешивать сырой клевер. При этом способе он быстро просыхает и может быть пущен в обмолот.

Агроном **Н. Леднев.**

Поднять темпы финансовой работы

Как показывают данные полуженя с выполнением финансового плана напряженное. Остаются считанные дни. Если такими темпами продолжать работу и дальше, то, конечно, обязательство, принятое районом, не будет выполнено.

Первая декада сентября дала прирост всего 5 процентов, вместо желаемых 25.

Плохо работали сельсоветы, их председатели и налоговые агенты, И-Заборский, который дал рост за декаду всего лишь 1,2 проц., Горевский — 1,2 проц.

Значительно лучше работали Хвоинский, Рамешинский, Рыжковский сельсоветы.

Задача сейчас заключается в том, чтобы в этой декаде поднять

темпы работы. Финансовые органы, сельсоветы и вся общественность должны уделить серьезное внимание вопросу выполнения Финплана. Призвать к порядку ряд руководителей колхозов, которые встали на антигосударственный путь, расходуют деньги куда угодно, только не в государственные налоги и другие финансовые обязательства. Н. Ивановское — Запшибин, Мокловка — Скоросов, Давыдово — Сажин и др.

Исполкомы сельсоветов сейчас должны возглавить работу по общественному смотру комсомолов и уполномоченных по займу и при любых обстоятельствах добиться выполнения поставленных задач в период смотра.

Зав. райфо **И. Воронцов.**

Досрочно выполним план поставок молока

Впереди всех по поставкам молока идут колхозы Рыжковского сельсовета. Но во всех остальных сельсоветах выполнение плана молокопоставок проходит неудовлетворительно. Особенно плохо выполняется план в колхозах Горевского и Высоковского сельсоветов.

Это объясняется тем, что слабо работают заготовители по Горевскому сельсовету тов. Соколова, по Высоковскому тов. Ершова.

Б.-Ирдовский колхоз (председатель колхоза тов. Соколов) план поставок не выполнил, а молоко с фермы в количестве 468 литров разбазарил. В Наумовском колхозе (председатель колхоза тов. Лямин) в течение года сливают молоко по 48-67 литров на один килограмм масла, при наличии сепаратора.

С такой бесконтрольностью со стороны заготовительных работников нужно покончить и организовать дело так, чтобы каждый литр молока и каждый грамм масла, полученный на молочно-товарной ферме, должен идти государству до полного выполнения плана.

Руководителям колхозов, которые не обеспечили выполнение плана по поставкам молока, следовало бы присутствовать к закупке молока на рынке, в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Нужно будет принять самые решительные меры к тому, чтобы план поставок молока был выполнен досрочно.

А. Малиновская, директор маслозавода

СЕМЕНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

Объявляет прием студентов на отделения: Историко-филологическое.

Физико-математическое.

Все поступающие в институт подвергаются приемным испытаниям по русскому языку (письменное сочинение и устно) и литературе.

Кроме того:

а) поступающие на историко-филологическое отделение держат испытания по истории СССР и Конституции СССР.

б) поступающие на физико-математическое отделение держат испытания по физике, математике (письменно и устно) и Конституции СССР.

В заявлении на имя директора необходимо указать вышесказанное отделение и прило-

жить документы: автобиографию, аттестат об окончании средней школы (в подлиннике), три фотокарточки, справку об отношении к военной обязанности (для военнообязанных) и две почтовые марки.

О дне приемных испытаний и о начале учебных занятий все подавшие в институт заявления будут своевременно извещены.

Все иногородние студенты обеспечиваются общежитием.

Адрес института: гор. Семенов, Горьковской области, улица Челюскинцев, дом № 21.

Дирекция.

Ответств. редактор **В. И. Галочкин.**

Опаснейший вредитель картофеля

В Западной Европе на картофельных полях орудует очень опасный вредитель — колорадский жук. В период первой мировой войны он был завезен во Францию из Америки и за последние 25 лет распространился по всей территории Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, заняв большую часть Швейцарии и Германии, проник в Испанию и Италию. Теперь его очаги обнаружены уже в Польше. Не исключено, что за время войны он мог попасть и на территорию СССР.

Колорадский жук наносит колоссальный ущерб. В США, несмотря на широко организованную борьбу с ним, ежегодный недобор урожая картофеля составляет в среднем около 8 процентов. Во

Франции уже через три-четыре года после его появления урожай снизился на одну треть против обычного.

Колорадский жук — небольшое насекомое размером с майского жука, желтоватого цвета с десятью черными продольными полосками на спине (на надкрыльях). Жук и его личинка (красноватого цвета с двумя рядами черных пятен по бокам) объедают листья, оставляя голые кусты картофеля. Поколение одной самки в течение лета может уничтожить около 2,5 гектара посева. Кусты картофеля, облепленные этим вредителем, или вовсе не дают клубней или дают очень незначительный урожай. Очень важно поэтому обнаружить коло-